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 - امثلة على معادلات نووية: 

𝑿𝒁𝑨   (∝)انحلال الفا  -1 →  𝒀(𝒁−𝟐)(𝑨−𝟒) +  𝑯𝟐𝟒  

𝜷−𝟏 𝑿𝒁𝑨انحلال بيتا السالبة  -2 →  𝒀(𝒁+𝟏)(𝑨) +  𝒆−𝟏𝟎  

𝜷+𝟏 𝑿𝒁𝑨انحلال بيتا الموجبة  -3 →  𝒀(𝒁−𝟏)(𝑨) +  𝒆+𝟏𝟎  

𝜸 𝑿𝒁𝑨اشعاع جاما   -4 →  𝑿(𝒁)(𝑨) +  𝜸𝟎𝟎  

المعادلات النووية( 1- 9) 

ياء  ز م  مـع  معلم أول في  أ. سعود خلفان الحضز  

 :  التاسعةالوحدة 

"الثالث عش  الدرس "   

النواة 
 الأم

 النواة
 عملية الإنحلال الوليدة

 المعدلات النووية

 لاتنسى

  الذرة e= عدد  Pعدد 
 فز

A  "Mass number ونات وتونات و النيير  " العدد الكلى  = عددالير

Z "Atomic number وتونات  " العدد الكلى  = عدد الير

  البداية   𝑨𝟎 عدد الفا  𝟒   =𝜶(𝑨𝟎−𝑨) (1قاعدة )
 عدد الكلى  بعد الانحلال    𝑨 عدد الكلى  فز

𝜷 (2قاعدة ) = 𝟐𝜶 + (𝒁 − 𝒁𝟎)   عدد بيتا 𝜶  عدد الفا 

 𝒁𝟎 البداية  
  العدد الذري بعد الانحلال  𝒁 العدد الذري فز
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 . (Th)بانبعاث الفا لتشكيل نظي  الثوريوم   𝑼𝟗𝟐𝟐𝟑𝟖اكتب معادلة انحلال  

 

 

 

 

 

 −𝜷بانبعاث   𝑵𝒂𝟏𝟏𝟐𝟓اكتب المعادلة النووية الموزونة لإنحلال نواة نظي  الصوديوم  

 .(Mg)لتشكيل نظي   

 

 

 

 

 

1

2
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𝑨𝒓𝟏𝟖𝟒𝟏 اكمل المعادلة التالية   → 𝑲 + ⋯ 

 

 

 

 

𝑼𝟗𝟐𝟐𝟑𝟓 ؟  Xك  تكون المعادلة النووية موزونة؟ وما اسم الجسيم   (Z)و   (A)ما قيمة  +  𝒏𝟎𝟏  ⟶ 𝑺𝒓𝟑𝟖𝟗𝟎 +  𝑿𝒆𝟓𝟒𝟏𝟒𝟒 + 𝟐 𝑿𝒁𝑨  

 

 

 

 

𝑼𝟗𝟐𝟐𝟑𝟖 .  (y)و   (x)أوجد قيمة  ⟶ 𝑯𝒆𝟐𝟒 + 𝒚 𝒆−𝟏𝟎 + 𝑷𝒃𝟖𝟐𝟐𝟎𝟔  

 

 

 

 

3
 لاتنسى

 المعادلة الموزونة نووياً اي

 العدد الكلى  قبل الانحلال = العدد الكلى  بعد الانحلال 

 العدد الذري قبل الانحلال = العدد الذري بعد الانحلال

4

5
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  الانحلال التالى    (Bi)الى  (Rn)ما عدد جسيمات الفا وبيتا المنبعثة من انحلال 
 كما فز

 

 

 عندما تنحل نواه عنض مستقرة لتكون نواه عنض مستقرة فإنها تحرر طاقة •

 

ح ذلك؟   𝑪𝟔𝟏𝟐نواه ذرة الكربون     اجسامنا تكون مستقرة. اش 
 فز
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 -الكتلة والطاقة:  9-2

7

 ملاحظة

  الجسيمات 
النيوكلون فز

  النواة اي 
الموجودة فز

وتون والنيوترون  الير

 قاعدة: 

ز النيوكلونات تحتاج لطاقة اكير من طاقة الوضع   ابطة بي  لتغلب على القوى النووية المير
 لكل نيوكلون 



124 

 

 ∆𝑬 =  ∆𝒎 . 𝑪𝟐
 

C   𝟑شعة الضوء. 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟖 𝒎𝒔−𝟏 ∆𝑬   بوحدة الجول(J).  

 

 

 

 ∆𝒎           = 𝑴           −             𝑴𝑨  

 مجموع كتل المكونات   كتلة نواة الام 

 

 ه  وحدة قياس للاجسام الذرية 

a.m.u  (or)  u 

Atomic mass unit 

 12Cمن كتلة ذرة الكربون  )𝟏𝟏𝟐 (ه  تساوي  

 

kg      u 

 

 

 

 الطاقة لأينشتاين  –معادلة الكتلة 

 قاعدة: 

M                      >                    M 

 بعد اتحاد النيوكلونات   قبل اتحاد النيوكلونات 

 ملاحظة

 كتله النظام

 

 تتناقص   تزداد

if   if 

 تنبعث   يمتص

 طاقة   طاقة

 -وحدة الكتل الذرية: 

 التحويل 

÷ mp  or   ÷ 1.6605×10-27 
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تحرر الشمس كميات هائلة من الطاقة. اذا علمت ان القدرة الناتجة من الشمس ه   

(𝟒. 𝟎 × 𝟏𝟎𝟐𝟔 𝑾) كل ثانية بسبب فقدان هذه الطاقة  
  كتلتها فز

 . قدر مقدار النقص فز

 

 

 

 

 

؟ ثم احسب الطاقة  𝑯𝒆𝟐𝟒من الجدول التالى  احسب الطاقة المنبعثة لتشكيل نواة  

 المنبعثة لكل نيوكلون؟

 

 

 

 

 

  Kg. احسب الكتلة  (u 55.934937)ه   𝑭𝒆𝟐𝟔𝟓𝟔كتلة نواه الحديد  
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 لاتنسى

𝑰 = 𝑬𝑨. 𝒕 𝑰   شدة الضوء 𝑨   المساحة 𝑬  الطاقة 
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A(N  =علماً بأن عدد افوجادرو   (g)بالغرام  235-من انوية اليورانيوم   (mol  1.0)كتلة  𝟔. 𝟎𝟐 × 𝟏𝟎𝟐𝟑 𝒎𝒐𝒍−𝟏)   

 

 

 

 

 

ز إلى   يتصادم بروتون ومضاد بروتون فإنهما يتلاشيان ويتكون فوتون وتتحول كتلتا الجسمي 

 طاقة 

  التفاعل 
 أ( احسب الطاقة المنبعثة فز

وتونات و  (mole 1)ب( احسب الطاقة المنبعثة إذا تلاش   من   (mole 1)من الير

وتونات بهذه العملية   مضاد الير
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 لاتنسى

mp = m-p = 𝟏. 𝟔𝟕 × 𝟏𝟎−𝟐𝟕 𝒌𝒈 


